



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ИОРДАНОВ  
Директор на РИОСВ – Враца



## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Млечен Рай-2“ ООД, кв. Бистрец, гр. Враца – млекопреработвателно предприятие.

**Дата на извършване на проверката:** 03.06.2020 г.

**Място на извършване на проверката:** кв. Бистрец, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 62/01.06.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците.

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствен цех и територията около него – локална пречиствателна станция за отпадъчни води;
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки, протоколи от извършен собствен мониторинг на отпадъчните води.

### Води

#### *Закон за водите (обн. ДВ бр. 67/1999 г.)*

За производствени и питейно-битови нужди обектът се водоснабдява от селищната водопроводна мрежа на база сключен договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца.

Производствените и битово-фекални отпадъчни води се отвеждат посредством площадкова канализационна система до локална пречиствателна станция /ЛПСОВ/ с механично, физико-химично и биологично пречистване. ЛПСОВ работи на автоматичен режим и е с цикличност на изпускане на пречистените отпадъчни води. За тази дейност фирмата притежава Разрешително № 13140264/29.05.2015г. за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от директора на БДДР-Плевен. Смесеният поток пречистени производствени и битово-фекални отпадъчни и дъждовни води



се заустават посредством отвеждащ бетонов канализационен колектор в река Въртешница (Лева).

Извършен е собствен мониторинг на отпадъчните води за 2019г. с честота и по показатели, поставени в разрешителното. Протоколите от лабораторните анализи са представени в РИОСВ-Враца. Мониторингът е извършен от акредитирана лаборатория. Съгласно представените протоколи от лабораторни анализи няма констатирани превишения на изследваните показатели над индивидуалните емисионни ограничения, поставени в горещитираното разрешително.

### **Отпадъци**

***Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г. ) и Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ, бр. 53 от 10.06.2008г.)***

Дружеството пуска продукцията си опакована на пазара, за което има сключен договор с колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки – „Булекопак“ АД, гр. София. Предоставени са месечни справки-декларации и платежни документи за извършени плащания на дължима продуктова такса за периода от 01.01.2019г до 31.12.2019г и 01.01.2020 г. до 31.03.2020г. Продуктовата такса към „Булекопак“ АД е заплатена за 2019г. и за първо тримесечие на 2020г.

Битовите отпадъци се събират в предоставени от община Враца съдове, който се обслужват от общинско предприятие „БКС“.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.